

南區區議會  
上次會議續議事項

目的

本文件旨在告知各議員，有關南區區議會於 2008 年 4 月 24 日舉行的第四次會議的討論事項及其最新情況。

主要事項

民政事務局局長與南區區議會議員會面

2. 民政事務局局長聯同民政事務總署署長與南區區議會議員會面，討論地區事務。
3. 區議會一直認為南區欠缺表演場地設施，希望當局把握重新發展黃竹坑邨舊址的機會，在該處興建一所合標準的表演場所（例如文娛中心），以滿足地區的訴求。有議員指出香港人對《基本法》認識不深，認為當局應加強在不同層面作宣傳推廣。另外，部分議員非常關注赤柱唯一的資助小學聖德蘭學校的「殺校」問題，指出倘若該學校停止運作，赤柱一帶的學生須遠赴香港仔或東區上課，極為不便，亦加重家長的經濟負擔。另一方面，有議員關注殘疾人士的權益問題，希望當局協助，為他們提供無障礙的社區環境，讓他們可融入社區。
4. 民政事務局局長備悉議員的意見，並會透過南區民政事務處協助跟進有關問題。

天文台的工作和南區的關係

5. 香港天文台台長出席區議會會議，向區議會介紹天文台的工作和南區的關係，包括有關南區的氣候、區內監測站和其他相關資料。他特別關注近年愈來愈多不理解危險的市民，在風暴期間海灘嬉戲或滑浪，不單對自身造成危險，更於意外發生後對拯救人員的生命構成威脅。因此，他希望區議會在地區層面協助相關的宣傳教育工作。

6. 有議員指出，南區的地理位置獨特，但現時天文台發放的天氣資料不足以反映南區的實際天氣情況；另有議員關注新設的閃電戒備服務推出後，在實際應用時所面對的困難。議員指出南區是漁港及漁船的集中地，因此，準確的天氣預測對漁民的作業及保障居民的生命財產尤為重要。另外，議員希望進一步了解有關設立社區氣象站的手續及所需的資源。

7. 有關閃電戒備服務，天文台台長表示署方一直與康樂及文化事務署（下稱康文署）進行商討。現時康文署並非強制規定所有泳客於天文台發出雷暴警告後立即離開泳池，該署職員亦會視乎該區的實際天氣情況而作決定。此外，當局會繼續加強預測的準確程度，並會積極完善現有的訊息傳遞工作。至於設立小型社區氣象站，所需的費用約為數千元。他同時歡迎區議會到天文台參觀考察，實地了解天文台的工作。

### 醫療改革諮詢文件

8. 食物及衛生局局長出席南區區議會會議，聽取議員對「醫療改革諮詢文件」（下稱諮詢文件）的意見。有關諮詢文件提出的幾個主要討論範疇，包括醫療服務、醫療市場及醫療融資等，當局歡迎議員踴躍發表意見，並希望社會上能形成初步共識，以便當局作進一步研究及探討。此外，他表示在展開諮詢工作後，當局收到數百個不同人士／界別對諮詢文件的意見。整個諮詢期至 6 月 13 日結束。

9. 區議會在會議前收到一個動議及一個修訂動議，原動議由朱慶虹副主席提出，內容為：「南區區議會支持《醫療改革諮詢文件》的大方向，認為本港的醫療制度必須改革，使之能持續發展。本會要求政府承諾在推行任何方案時，必須充分保障基層市民的需要，並要顧及中產人士的權益。」。修訂動議由馮煒光議員提出，內容為：「南區區議會支持《醫療改革諮詢文件》的大方向，認為本港的醫療制度必須改革，使之能持續發展。本會要求政府承諾在推行任何方案時，必須充分保障基層市民的需要，並要顧及中產人士的權益。本會建議政府考慮以僱主、僱員、政府三方供款模式，作醫療融資方案。」。

10. 大部分議員支持諮詢文件的大方向，認為現時是合適時機討論醫療改革，未雨綢繆。部分議員關注方案會否加重中產人士的負擔，但亦有議員關注基層市民的需要能否得到保障。經表決後，區議會最後通過由朱慶虹副主席提出的原動議。

## 德瑞國際學校於薄扶林道 162 號辦學有關的交通影響評估

11. 基於善用珍貴土地資源的原則，教育局於 2007 年 6 月透過校舍分配工作，將薄扶林道 162 號薄扶林道官立小學的前校舍（下稱「薄扶林道校舍」）分配予德瑞國際學校（下稱「德瑞」）作擴建校舍之用。德瑞計劃於 2009 年下旬在薄扶林道校舍進行裝修工程，以開辦幼稚園、小學部及商學院。由於有議員在 2007 年 7 月 18 日的南區地區管理委員會會議上，就德瑞在薄扶林道校舍運作時可能對附近交通造成的影響表示關注。因此，教育局要求德瑞進行交通影響評估。教育局聯同德瑞的代表出席區議會第四次會議，向議員匯報有關上述交通影響評估的結果及德瑞在薄扶林道校舍運作時將會作出的交通安排。

12. 部分議員認為校方建議的行政措施及顧問公司提交的建議交通安排並不可行，同時由於建議的上落學童地點現時有不少車輛須於該處停泊以上落客貨，因此極為擔心學校日後的運作會嚴重影響附近一帶的交通。另外，亦有議員欣賞校方積極制定方案，盡力將相關的交通影響減至最低。議員同時希望各有關部門與校方保持密切溝通及合作，並且應特別留意在開學初期學校的運作對附近交通的實際影響，適時作出改善，以免影響附近居民。教育局及校方備悉區議會的意見，並承諾作出跟進及加強各有關部門與校方的溝通，以期將影響減至最低。

13. 區議會通過要求警方及運輸署在德瑞國際學校於薄扶林道校舍運作初期，密切注意該處的交通情況，隨時進行檢討。同時，運輸署亦須在德瑞國際學校在薄扶林道校舍開始運作三個月後，向區議會匯報相關情況。

## 食物環境衛生署 – 對付街頭販賣活動的執法行動

14. 食物環境衛生署（下稱食環署）代表向區議會簡介「小販事務隊人員就販賣活動和相關罪行採取檢控行動前不會提出警告的地點」名單的擬議修訂。食環署在 2007 年 4 月把每區「小販事務隊人員就販賣活動和相關罪行採取檢控行動前不會提出警告的地點」的名單，通知有關持牌流動小販和小販商會以及各區議會，並張貼於分區環境衛生辦事處的布告板及上載於食環署網頁，供市民參閱。此舉是為提高透明度和避免有小販就販賣地點引起爭拗。食環署經詳細考慮小販商會的意見及因應南區的實際情況，認為可把南區的深灣道（黃竹坑海洋公園集古村入口對出）及圍繞鴨脷洲街市的華庭街、洪聖街、鴨脷洲大街和小巷從上述名單剔除。

15. 區議會備悉擬訂修訂建議。有議員表示，希望署方在香港仔一帶進行檢控行動時採取克制及和平手法，避免不必要的衝突。另外，有議員關注香港仔有不少店舖非法佔用行人路的問題，阻塞行人通道。署方代表備悉有關意見。另外，署方會繼續因應實際擺賣情況的轉變，不時檢視上述名單。

### 其他

16. 鑑於會期未能配合，區議會在 2008 年 5 月至 6 月初期間，以傳閱文件方式通過下列兩份區議會撥款申請：

- (a) 南區區議會撥款申請：配合宣傳 2008 年北京奧運的活動（「太陽計劃」開展禮及閉幕禮），見【議會文件 64/2008 號】，撥款額為 300,000 元）；以及
- (b) 南區區議會撥款申請：配合宣傳 2008 年北京奧運的活動（南區彩龍鳳艇迎奧運嘉年華），見【議會文件 65/2008 號】，撥款額為 650,000 元）。

17. 區議會同時在上述期間，以傳閱文件方式通過下列事項：

- (a) 康樂及文化事務署 - 免費使用康樂設施計劃，見【議會文件 63/2008 號】。

### 徵詢意見

18. 請議員備悉文件內容。

南區區議會秘書處

2008 年 6 月